

# જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 297 \* Date: 17.08.2023, Thursday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### મોદી કેબિનેટે 'વિશ્વકર્મા યોજના'ને આપી મંજૂરી



૭૭માં સ્વતંત્રતા દિવસના અવસર પર, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ લાલ કિલ્લા પરથી દેશને સંબોધિત કરતી વખતે કારીગરો અને કારીગરો માટે 'વિશ્વકર્મા યોજના'ની જાહેરાત કરી હતી. મોદી કેબિનેટે બુધવારે આ યોજનાને મંજૂરી આપી દીધી છે. તેનું પૂરું નામ 'વિશ્વકર્મા કૌશલ સન્માન યોજના' અથવા 'સર્વ વિકાસ યોજના' (સર્વ વિશ્વકર્મા કૌશલ સન્માન યોજના - સર્વ કૌશલ) છે. આ યોજના ચોક્કસ શૈલીમાં કુશળ કામદારો માટે હશે. આ વિશ્વકર્મા યોજનામાં ૧૩ થી ૧૫ હજાર કરોડ રૂપિયાનું રોકાણ કરવામાં આવશે. વિશ્વકર્મા દિવસના અવસરે એટલેકે ૧૭ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩ના રોજ 'વિશ્વકર્મા યોજના' શરૂ કરવામાં આવશે. આ દિવસે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનો જન્મદિવસ પણ છે. નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે ૧ ફેબ્રુઆરીએ રજૂ કરેલા સામાન્ય બજેટ દરમિયાન આ યોજનાની જાહેરાત કરી હતી. આ યોજના હેઠળ, માત્ર નાણાકીય મદદ જ નહીં, પરંતુ તાલીમ, આધુનિક ટેકનોલોજી અને ગ્રીન ટેકનોલોજી, બ્રાન્ડિંગ, પ્રમોશન, ડિજિટલ

અદ્યતન. તાલીમ દરમિયાન રોજનું ૫૦૦ રૂપિયાનું સ્ટાઈપેન્ડ પણ આપવામાં આવશે. આધુનિક સાધનો પરીદેવા માટે સરકાર ૧૫,૦૦૦ રૂપિયાની સહાય આપશે. એક લાખ રૂપિયા સુધીની લોન આપવામાં આવશે. આના પર મહત્તમ ૫% વ્યાજ મળશે. એક લાખના સમર્થન પછી, આગામી તબક્કામાં ૨ લાખ સુધીની લોન મળશે. બ્રાન્ડિંગ, ઓનલાઈન માર્કેટ એક્સેસ જેવા સપોર્ટ આપવામાં આવશે.

### અમદાવાદમાં વધુ એક બિલ્ડિંગમાં આગ લાગી

અમદાવાદના જીવરાજ પાર્ક વિસ્તારમાં આવેલી અવધ આર્કેડ બિલ્ડિંગમાં અચાનક આગ ફાટી નીકળતાં લોકોમાં નાસભાગ થઈ હતી. આગના કારણે ફાયરબ્રિગેડનો કાફલો ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યો હતો સાથે આગ પર કાબુ મેળવવાના પ્રયાસો હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો. માહિતી અનુસાર બિલ્ડિંગની લિફ્ટમાં આગ લાગી હોવાથી આગ લાગવાનું અનુમાન કરવામાં આવ્યું છે. આગ લાગવાનો કોલ મળતા જ ફાયર બ્રિગેડનો કાફલો તાત્કાલિક ઘટના સ્થળે

### ગુજરાત કોંગ્રેસે શરૂ કરી લોકસભાની તૈયારીઓ, મતદારોને રિઝવવા સમગ્ર રાજ્યમાં પદયાત્રા કરશે

અમદાવાદ: ગુજરાત કોંગ્રેસમાં હવે નવા પ્રાણ ફૂંકવા માટે હાઈકમાન્ડે રાજ્યસભાના સાંસદ શક્તિસિંહ ગોહિલને પ્રદેશ પ્રમુખનો તાજ પહેરાવ્યો છે. ત્યારે આજે ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસની બેઠક મળી હતી. જેમાં આગામી લોકસભાની ચૂંટણી માટેની તૈયારીઓ અંગે ચર્ચાઓ કરવામાં આવી હતી. આગામી સમયમાં



કોંગ્રેસના સંગઠનમાં પણ ફેરફાર થવાની શક્યતાઓ બેઠકમાં વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી. તે ઉપરાંત નવા સંગઠનને લઈને પણ તૈયારીઓ તેજ કરી દેવાઈ છે. રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાના બીજા તબક્કાની પણ આ બેઠકમાં ચર્ચાઓ કરવામાં આવી છે. પ્રાપ્ત વિગતો પ્રમાણે આજે ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસની બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં પ્રદેશ પ્રમુખ શક્તિસિંહ ગોહિલ સહિતના કોંગ્રેસના ટિગ્ગજ નેતાઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. આ બેઠકમાં આગામી સમયમાં સંગઠનને મજબૂત કરવા માટે કેટલાક નિર્ણયો લેવામાં આવ્યાં છે. જે કાર્યકરો નિષ્ક્રિય ભૂમિકા ભજવી રહ્યાં છે તેમને પણ બહારનો રસ્તો દેખાડી દેવામાં

### હિમાચલમાં ભારે વરસાદને કારણે ૬૦ લોકોના મોત, અનેક મકાનો ભૂસ્ખલનની લપેટમાં



દેશના પહાડી રાજ્યોમાં ફરી એકવાર ભારે વરસાદે તબાહી મચાવી છે. વારંવાર ભૂસ્ખલનની લપેટમાં ઘણા ઘરો આવી

થયા છે. શિમલાના લાલ પાણી વિસ્તારમાં વધુ એક મોટો અકસ્માત થયો છે. જ્યાં અનેક મકાનો ભૂસ્ખલનની લપેટમાં આવી ગયા હતા. જ્યાં કેટલાક લોકો કાટમાળમાં દટાયા હોવાની આશંકા છે. શિમલાના કૃષ્ણા નગરમાં ભૂસ્ખલનને કારણે અનેક ઘરો દબાઈ ગયા છે. શિમલામાં રવિવારે બે ભૂસ્ખલન બાદ ૧૪ મૃતદેહો બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. મંડીમાં પણ ભારે નુકસાન, ૨૪ લોકોના મોત. ૮૦૦ રસ્તાઓ ભારે વરસાદને કારણે પ્રભાવિત.

### મથુરામાં રેલવેની જમીનથી અતિક્રમણ દૂર કરવા પર ૧૦ દિવસનો સ્ટે, સુપ્રીમકોર્ટે રેલવે-કેન્દ્રને ફટકારી નોટિસ

મથુરામાં કૃષ્ણજન્મભૂમિ અને ઈદગાહ વિવાદ પણ વધુ ચગવા લાગ્યો છે. આ દરમિયાન મથુરામાં રેલવેની જમીન પરથી અતિક્રમણ હટાવવાનો મામલો સુપ્રીમકોર્ટે પહોંચ્યો હતો. જેના પર સુનાવણી હાથ ધરતાં સુપ્રીમકોર્ટે આ અતિક્રમણ હટાવવા પર ૧૦ દિવસનો સ્ટે આપી દીધો હતો. એટલે કે હવે ૧૦ દિવસ સુધી તંત્ર દ્વારા દબાણ હટાવવાની કોઈ કામગીરી નહીં કરી શકાય. આ મામલે હવે આગામી સુનાવણી ૧ અઠવાડિયા બાદ કરવામાં આવશે. માહિતી અનુસાર રેલવે દ્વારા આ અતિક્રમણ હટાવવાની કામગીરી કરવામાં આવી રહી હતી. જેમાં અસંખ્ય મકાનો તોડી પાડવામાં આવ્યા હતા. આ મામલે સુપ્રીમકોર્ટે સુનાવણી કરી હતી અને સ્ટે આપી દીધો હતો.



આ અતિક્રમણ શ્રીકૃષ્ણ જન્મભૂમિ અને ઈદગાહ મસ્જિદની નજીકમાં જ આવેલ છે. સુપ્રીમકોર્ટે આ મામલે કેન્દ્ર સરકારને પણ નોટિસ

### નેહરુ મેમોરિયલ વિવાદ : શશી થરુરે P Mની કરી પ્રશંસા, કહ્યું 'તેમનો વિચાર વખાણવા લાયક પણ...'

નવી દિલ્હી, તા. ૧૬ દિલ્હીમાં ત્રીન મૂર્તિ માર્ગ પર સ્થિત ભારતના પ્રથમ વડાપ્રધાન પંડિત જવાહરલાલ નેહરુના સત્તાવાર નિવાસસ્થાનની અંદર આવેલા નેહરુ મેમોરિયલ સંગ્રહાલય અને પુસ્તકાલયનું નામ બદલી પ્રધાનમંત્રી સંગ્રહાલય અને પુસ્તકાલય કરાતા વિપક્ષો સરકાર પર સતત પ્રહારો કરી રહી છે, ત્યારે કોંગ્રેસના સાંસદ શશી થરુરે વડાપ્રધાન મોદીના 'પ્રધાનમંત્રી સંગ્રહાલય' બનાવવાના વિચારની પ્રશંસા કરી છે, જોકે તેમણે સરકાર પર કટાક્ષ પણ કર્યો છે. શશી થરુરે નેહરુ મેમોરિયલ સંગ્રહાલય અને પુસ્તકાલયનું નામ બદલીને પ્રધાનમંત્રી સંગ્રહાલય અને પુસ્તકાલય કરવા પર કહ્યું કે, તે અફસોસની વાત છે કે, આ નોબત આવી... તેમણે પીએમના આઈડિયાની પ્રશંસા કરતા કહ્યું કે, અગાઉના તમામ વડાપ્રધાનોના નામો દર્શાવવા માટે એક પ્રધાનમંત્રી સંગ્રહાલય બનાવવાનો વિચાર વખાણવા લાયક છે. કોંગ્રેસ સાંસદ શશી થરુરે વધુમાં કહ્યું કે, વિચારો તો સારા છે, પરંતુ નેહરુ મેમોરિયલનું નામ બદલવાની આ પ્રક્રિયા માત્ર નાની હરકત છે. તેમણે કહ્યું કે, જવાહરલાલ નેહરુ પ્રથમ વડાપ્રધાન હતા, તેઓ અત્યાર સુધીમાં સૌથી લાંબા સમય સુધી વડાપ્રધાન રહ્યા છે, તેમનું નામ હટાવવું નાની વાત છે. જો સરકાર ઈચ્છે તો તેનું નામ નેહરુ મેમોરિયલ પ્રધાનમંત્રી સંગ્રહાલય જ રહેવા દેતી... આ હરકત દુર્ભાગ્યપૂર્ણ છે.



### મોરારી બાપુની રામકથામાં ઋષિ સુનકે લગાવ્યા 'જય સિયારામ'ના નારા

ખ્રિસ્તના વડાપ્રધાન ઋષિ સુનકે મંગળવારે આધ્યાત્મિક ગુરુ મોરારી બાપુની રામકથામાં હાજરી આપી હતી. કેમ્બ્રિજ યુનિવર્સિટીમાં મોરારી બાપુની રામકથા યોજાઈ છે. આ દરમિયાન ઋષિ સુનકે પણ મોરારી બાપુના પોડિયમ પર 'જય સિયારામ' ના નારા લગાવતા પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી હતી. મોરારી બાપુની રામકથા સાંભળવા અહીં આવેલા ઋષિ સુનકે તેમના સંબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે ભારતના સ્વતંત્રતા દિવસ નિમિત્તે મોરારી બાપુની



રામકથામાં હાજર રહેવું એ સન્માન અને આનંદની વાત છે.





